

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Dirección: 1750
TELEFONOS Redcón. y Admón: 2025

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR DON RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIONES San Agustín, 7
Apartado n.º 11

AÑO LV.—Número 16.860

Viernes 18 de Febrero de 1955

Precio del ejemplar: 80 céntimos

2.000 millones de pesetas valen anualmente los productos de los montes españoles

Otros mil se pierden por las plagas forestales

Más de 80.000 hectáreas han sido ya tratadas con poderosos insecticidas

Ahora van a serlo otras doscientas mil de pinos y alcornoques

La mitad del territorio nacional debería estar cubierta de bosques

Madrid, 18.—No menos de mil millones de pesetas de pérdidas se producen anualmente en España a causa de la acción de una oruga en nuestros encinares. Este dato simple muestra y resalta el valor que para la economía española tiene el Servicio de Plagas Forestales de la Dirección General de Montes.

Este Servicio, creado hace sólo dos años, es una prueba de la labor que el Ministerio de Agricultura está realizando por los bosques españoles. Más de 600.000 hectáreas han sido repobladas—en una tarea sin precedentes en el mundo entero—en unos pocos años, pero al mismo tiempo era preciso velar en todos los órdenes por las masas forestales ya existentes. Uno de ellos éste de las plagas.

Los campesinos franceses, en agitación permanente

París. (Servicio especial para EL ADELANTADO).—Hay crisis en Francia más graves que las que ocasiona la ausencia momentánea de Gobierno; nos referimos al problema que presentan los hombres del campo, en agitación permanente desde hace algunos años, y tal vez en agitación siempre creciente por las duras condiciones que atraviesa el fértil y abundante campo de este país.

El problema es grave: el campo francés produce más de lo que necesita el país; es mayor su recolección en general que el consumo. ¿Qué hacer con el sobrante? Si éste es rechazado por el consumidor nacional, al campo se le quita su poder de adquisición, entrará en crisis y el país en barrena. No deja de ser ésta una nación eminentemente agrícola.

¿Se obligará a los agricultores a replegarse sobre ellos mismos y a detener su producción? El campo no admite más restricciones que las que impone la situación atmosférica; no puede frenarse a la producción, sino distribuirla equitativamente, pero ¿cómo?

La expansión es necesaria para el campo francés. Sin embargo, los mercados se van reduciendo, y grandes porciones coloniales como la Indochina, por ejemplo, o el Norte de África, o se han perdido o han aumentado aquí también la producción, organizando nuevas formas de competición a la metrópoli.

La agitación obedece a razones graves: se ha aumentado la producción en más de un cinco por ciento últimamente; sectores como el de la leche o el de la maquinaria agrícola sufren de verdadera crisis de demandas de pedidos. Y esos, como otros artículos, están siendo aglomerados o convertidos en otras clases de industrias derivadas, sin que con esto se dé plena satisfacción ni a la economía ni a la moral de los labradores.

La agitación constituye un verdadero problema. El 1 de Febrero se manifestaron solamente en el Norte, en Lille, quince mil campesinos. ¿Aparatos? Aparte de algunos heridos, de algunas escaramuzas con los gendarmes y de algunos titulares en la Prensa, nada más. La permanencia galopa y deja atrás a los campesinos. Pero el problema permanece y abarca toda la producción.

Se han propuesto varios planes, todos consistentes en el mejoramiento de los artículos del campo; pero no se encuentra en todo el país quien pague las patatas a los precios propuestos por los labradores, ni el mínimo de ganancias. Y no hay medio de crear una bolsa para la agricultura, pues el fondo inicial había de cargar directamente sobre los campesinos, cualesquiera que sean los títulos a que se crea que obedece.

Grave es esta situación. Mientras los tenderos elevan su grito al cielo, los labradores se agitan y la máquina política no marcha. ¿Cómo puede resolverse este problema?...

JAVIER DE EGUIA

Veinte pueblos de la diócesis de Avila pasan a formar parte de la de Segovia

Aquella recibirá tres pueblos de nuestra diócesis

Avila, 18.—Según noticias recibidas en el Palacio Episcopal, se están realizando los primeros trámites para la rectificación de los límites de la diócesis de Avila, con objeto de dar cumplimiento a la parte del convenio firmado entre el Gobierno español y la Santa Sede.

La diócesis abulense pasarán a la diócesis de Segovia los pueblos de Toledo veinticinco; a la de Plasencia, dos; a Salamanca, trece; a la de Segovia, diez; y a la de Valladolid, uno. En cambio, recibe un pueblo de la diócesis de Madrid, ocho de Plasencia y tres de la de Segovia. Explica el hecho de que la diócesis de Avila fuera tan extensa, recordando que es una diócesis apostólica, creada por San Segundo, discípulo

de Santiago, uno de los siete varones apostólicos evangelizadores de España. Así, la ilustre villa de Olmedo (Valladolid), con todo su arciprestazgo, pasa a la archidiócesis metropolitana de Valladolid, y la Serranía de San Vicente, vinculada a la diócesis de Avila por memoria de los santos hermanos mártires Vicente, Sabina y Cristeta, que tienen su sepulcro en la basílica romántica de su nombre en Avila, se incorpora a Toledo, de donde depende civilmente. El número total de pueblos que

cos elementos de investigación, aportará nuevos medios de mejora de los montes españoles, de esos montes emporio de riqueza y cuya importancia se detalla con sólo saber que la mitad de España son terrenos forestales, esto es unos 25 millones de hectáreas del suelo patrio están ocupadas por bosques, mejor dicho, deberían estarlo.

El valor total de los productos de los montes españoles durante un año, se cifra en unos dos mil millones de pesetas, del que unos seiscientos corresponden a la madera. Los aprovechamientos de leñas suponen unos 200 millones, y más de 50 el esparto. Cifra.

DUDOSAS PROBABILIDADES DE EXITO PARA PINEAU

Así al menos las califica la Prensa matutina de París

París, 18 (4 t.).—La Prensa de la mañana se muestra dudosa y vacilante hoy sobre las probabilidades de éxito de Pineau. «La votación será muy apurada», dice el derechista «L'Aurore». «Votación apurada», advierte el conservador «Figaro», y lo mismo dice el izquierdista «Franc-Tireur». «No hay seguridad de investidura», escribe «Liberation», de extrema izquierda. «La incertidumbre persiste», dice «Parisien Libere», independiente. Y el independiente de izquierdas, «Combat», titula: «La investidura de Pineau parece muy difícil».—Efe.

Una base de submarinos soviéticos en ALBANIA

Londres, 18 (4 t.).—Rusia ha establecido una base de submarinos en la costa albanesa, en el lugar donde el Adriático confluye con el Mediterráneo, según un despacho enviado desde Viena al «Daily Telegraph». Este periódico especifica que la citada base roja ha sido localizada en Brimadex, ciudad situada a unas 25 millas al norte de la frontera griega.

Añade el citado periódico que tres pequeños submarinos soviéticos se encuentran estacionados en la base en cuestión, más o menos permanentemente.—Efe.

Brusca baja de la temperatura en el Cantábrico

Madrid, 18.—Dice el Observatorio Meteorológico que continuaron las precipitaciones, en general, sobre la Península, Baleares y Marruecos. Fuéron de nieve sobre el sistema central ibérico, cuenca del Duero, sistema cantábrico, Pirineos y Ebro.

Señala el Servicio una brusca disminución de la temperatura en el litoral cantábrico, Pirineos y extremo noroeste de Galicia; menos intensa se acusará esta disminución en el Duero y Ebro, y abundante nubosidad con Pirineos; chubascos de nieve en Ibérico y sistema central, abundante nubosidad con ligeras precipitaciones en Duero, Centro, Extremadura y Marruecos.

Temperaturas extremas: Máxima de 21 grados, en Alicante; mínima de tres bajo cero en Soria.—Cifra.

El huracán causa muchas averías en Linares

Linares, 18.—Un ciclón azotó esta zona durante toda la noche, causando numerosos desperfectos en las líneas telegráficas, telefónicas y de distribución de energía eléctrica a la ciudad. Son muchos los postes derribados y también el viento arrancó de cuajo árboles corpulentos.

Las redes de alumbrado han sufrido infinidad de averías y brigadas de obreros de las distintas empresas se ocupan en la reparación de sus líneas respectivas. El aire decreció por la mañana pero el cielo continúa amenazando lluvia. Durante la noche pasada no ha dejado de llover. Cifra.

Sigue lloviendo en la comarca del Estrecho

Tarifa, 18.—Persiste el régimen de lluvias en toda la comarca. Las precipitaciones recogidas en las últimas veinticuatro horas fueron del orden de los 27 litros. Aunque aminoró la fuerza del aire continúa el mal tiempo y en el Estrecho de Gibraltar reina fuerte marejada con escasa visibilidad. El cielo permanece cubierto. Noticias recibidas de Casablanca. Agadir y otros puertos de Marruecos franceses dan cuenta de que existe imponente temporal en aquellas costas del Atlántico.—Cifra.

Un sueldo de muchas campanillas

Los concejales de Teruel cobran 30 pesetas al año

Teruel, 18.—Los concejales turolenses cobran unas treinta pesetas anuales de sueldo. Esta curiosa gratificación fue creada por el venerable Francés de Aranda en 1421, al instituir la llamada «Santa limosna» con las rentas de las salinas de su propiedad en el pueblo de Arcos y otros bienes personales.

La limosna se distribuía, en virtud de meticolosas ordenanzas, entre los menesterosos de la ciudad de Teruel, y por la administración de estos bienes dispuso el ilustre religioso que se abonase a los concejales una cantidad que hoy equivale a veintisiete pesetas, aproximadamente, y otras tres pesetas por la asistencia de la Corporación a sus funerales, que se celebran anualmente en la catedral. Cifra.

Una «simple» advertencia a la novia

San Giovanni Rotondo (Italia) 18 (4 t.).—En una boda ha ocurrido hoy el siguiente hecho pintoresco:

La novia se hallaba bellamente ataviada con un vestido de satén blanco y encaje.

—¿Acepta usted a esta mujer como su legítima esposa?, preguntó el sacerdote.

—¡No!, respondió el novio, Urbano Biase, quien, girando sobre sus talones, abandonó la iglesia.

La muchacha, Massina Siena, de veintitres años de edad, cayó desmayada en brazos de su madre.

Los parientes y amigos se trasladaron precipitadamente a la casa del novio, donde encontraron a éste sentado tranquilamente fumando un pitillo.

—«No»—afirmó—lo he dicho como simple advertencia. Quiero que Massina vea que no aguantaré ninguna tontería.

Poco después volvió a la iglesia donde se celebró normalmente la ceremonia.—Efe.

SIETE BARCOS ROJOS hundidos POR LOS NACIONALISTAS

Taipeh, 18. (Urgente).—Buques de guerra nacionalistas chinos han provocado el hundimiento de siete barcos comunistas chinos, de desembarco, en aguas formosanas, entre las islas de Nanchi y Matsu, anuncia hoy un portavoz militar.

Las unidades navales de guerra nacionalistas atacaron a diez barcos comunistas, entre ellos los siete de desembarco, al norte de la isla de Taichan. Los funcionarios nacionalistas dicen que la batalla se produjo entre las 5,50 y las 9,18 de esta mañana. Efe.

Continúa la investigación en el caso DOMINICI

París, 18.—Continúa la investigación sobre el caso de Gaston Dominici, el anciano de 77 años de edad, acusado del asesinato de la familia Drummond, aunque el Tribunal de apelación rechazó ayer la demanda contra la pena de muerte. Los defensores del (deón de Lurs) habían hecho constar al Tribunal que en el proceso se habían cometido cuatro errores de procedimiento legal en Digne. Después de rechazar la apelación el Tribunal correspondiente, sólo queda la posibilidad de solicitar de nuevo proceso reclamado por el ministro de Justicia, como medio de que Dominici escape a la guillotina.—Efe.



El almirante Alfred M. Pride, jefe de la VII Flota norteamericana, fondeada en aguas de Formosa

«NO ESTAS SOLO ANTE EL PELIGRO. LA ASOCIACION ESPAÑOLA CONTRA EL CANCER COMBATE A TU LADO»

EISENHOWER se ocupa de Marte

Dice que sus habitantes visitarán Estados Unidos dentro de cuatro siglos

Washington, 18 (4 t.).—Hablando con el Comité Nacional Republicano, el Presidente Eisenhower ha vaticinado que dos hombres de Marte visitarán, probablemente, los Estados Unidos dentro de cuatro siglos.

El Presidente añadió que hay que estudiar el problema de los tiempos.—Efe.

CRONICA DE LA CIUDAD

Coca puede estar satisfecha. Y Segovia también. La restauración del castillo de la histórica villa es un buen motivo. Es una pena que en Castilla toda, siglos de abandono y de desidia, hayan ido viendo caer piedra a piedra, o por lo menos llegar al lamentable estado en que se encuentran los innumerables castillos que la dieron nombre y fama.

Segovia cuenta también—no podía ser una excepción—con esas ruinas o semiruinas valiosas, repletas de historia patria, castellana, española, que llevan siglos, siglos, pidiendo una restauración, si queremos que no se pierdan del todo tales vestigios de nuestra pasada grandeza. Algo se ha hecho y mucho más se viene haciendo en la actualidad. Es una feliz idea.

A Coca le ha llegado también su hora. Y nos satisface a todos como segovianos. Como habrá satisfecho a la población de la vieja Cauca, rezumante por todas sus piedras de la más pujante historia segoviana. El comienzo de las obras, mientras la bandera nacional lanza a los cuatro vientos desde la torre del Homenaje de la fortaleza el anuncio de la restauración en marcha, es ya una sobrada justificación de regocijo.

A muchos siglos de distancia de las gloriosas gestas de nuestro incipiente ser nacional, y cuando la atención se centra en los campos de deportes, en ir viviendo lo mejor que el bolsillo nos permita, la noticia habrá carecido para muchos de toda la importancia y trascendencia que lleva consigo. Es forzoso reconocerlo. Pero también es justo comprender que se trata de la conservación del legado de nuestros mayores. De la conservación de todo aquello que poco a poco iba dando realidad a nuestra comunidad de destino, a nuestra unidad histórica, a nuestra unidad nacional. Es la herencia de quienes hace siglos nos precedieron, grabada en el monumento perenne de la piedra, como recuerdo y estímulo a proseguir siempre adelante la tarea que ellos iniciaron.

Nuestros castillos diseminados por la provincia, como los de toda Castilla, los de España entera, no son ni más ni menos que eso. Pero es bastante. Es la historia hecha monumento que nos habla y nos hablará siempre, con un lenguaje más claro y duradero que el siempre mutable de las palabras y los signos. Conservarlos es una obligación si queremos no desoir y desentendernos de su mensaje de milenios.

Y esperemos que a tantos otros—Turégano, Pedraza...—les lleve su turno también algún día.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 657 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Temperatura máxima: 8,5°.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 662 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Temperatura mínima: 0°.
Lluvia recogida: 1,3 litros por m².

Apostolado de la Oración

Mañana, sábado, a las seis y media de la tarde, en la iglesia de San Miguel (sacristía), se celebrará la Junta mensual reglamentaria. Se ruega a todas las celadoras su asistencia por tratarse de una Junta de gran interés.

A nuestros suscriptores

A partir del día 1 del próximo mes pondremos en circulación las tarjetas-reembolso por el importe de la suscripción del trimestre en curso, más los gastos de expedición de las mismas, que con la nueva tarifa de los servicios de Correos, ascienden a 3,55 pesetas.

Nuestros suscriptores o anunciantes pueden economizarse estos gastos remitiendo a la Administración de EL ADELANTADO el importe de su descubierto por giro postal u otro procedimiento que les resulte más cómodo, antes de dicha fecha.

Información Local

TITULO DE INSTRUCTOR ELEMENTAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES PARA MAESTROS EX COMBATIENTES

Delegación Provincial de Ex Combatientes.—Por la presente y según órdenes recibidas de la superioridad, se hace saber a quienes posean el título de maestro y les pueda interesar, que deben dirigir sus instancias al delegado nacional del Frente de Juventudes para solicitar el título de instructor elemental, título que se les concederá con carácter provisional a resultados de un cursillo posterior.

Dicha instancia y documentación deberán tener entrada en esta Delegación Provincial de Ex Combatientes para su curso correspondiente antes del próximo día 28 de los corrientes.

DE SOCIEDAD

De viaje

De regreso de su viaje de bodas se encuentran en esta ciudad, de paso para Castellón de la Plana, donde fijarán su residencia, el abogado don José-Luis de la Torre y su esposa, doña María Angeles Martín de la Torre.

Grandes bailes organizados por el Casino de la Unión

Esta Sociedad ha organizado en la Sala de Fiestas «Las Sirenas», dos bailes que se celebrarán los días 20 y 22 de los corrientes, de once de la noche en adelante, en el mismo local, el lunes, día 21, a las seis de la tarde, tendrá lugar una gran fiesta infantil.

A dichas fiestas quedan invitados todos los señores socios y sus distinguidas familias.

La Junta directiva

Un platillo volante aterriza en WASHINGTON

Nota exclusiva del Cine LAS SIRENAS

Washington (Urgente).—Radars y telescopios señalaron la presencia en el espacio de un cuerpo extraño, de procedencia desconocida, que se aproximaba a la tierra a velocidad fantástica.

Tras angustiosa incertidumbre pudo apreciarse que se trataba de uno de los misteriosos platillos volantes, que tanto han dado que hablar estos últimos años.

Por fin la nave interplanetaria aterrizó majestuosamente en Washington, en una explanada del centro de la capital, apareciendo ante la atónica muchedumbre un ser de humana apariencia, pero raramente ataviado, que, en perfecto inglés, declaró: «Vengo en misión de paz».

La emoción adquiere proporciones inusitadas y cuantos medios de comunicación existen para dirigirse a Washington resultan insuficientes ante la avalancha de público que provoca tan extraordinario suceso.—R.

A Salvador Sepúlveda Jiménez le gustan por igual todas las modalidades del esquí

Espera llegar algún día a formar en el equipo nacional

Conversación telefónica con el joven campeón

Ayer noche, a las diez, establecimos comunicación telefónica con la Residencia (José Antonio), de Educación y Descanso, enclavada en el Puerto de Navacerrada.

Las señoritas telefonistas atendieron puntualmente nuestra petición de conferencia, y a la hora exacta que la solicitamos escucháramos, al otro lado del hilo, la voz del delegado del equipo de Segovia, José Luis Gilarranz, que nos había prometido que acudiría Salvador Sepúlveda Jiménez, miembro de la Sociedad Deportiva Excursionista de nuestra capital, junto al auricular de la Residencia, para que pudiéramos celebrar con él una breve charla.

Y en efecto, Salvitás, como familiarmente se le llama, estaba allí, esperando nuestras preguntas, mientras a través del hilo telefónico podíamos apreciar una alejada música de acordeón y las voces de José Luis y Salvador rogando a los demás muchachos que se encontraban en la sala un poco de silencio para poder oír claramente.

A Salvador no le conocemos personalmente, pero a través de nuestra conversación con él nos ha parecido un muchacho un tanto parco en palabras, con voz bien timbrada y segura, contestando con firmeza a nuestras preguntas y con pleno convencimiento de lo que decía. Nos causó la sensación de que el joven campeón posee una recia personalidad.

Después de transmitirle nuestra enhorabuena por su reciente triunfo, pasamos, sin más preámbulo a preguntarle:

—¿Confías en tu triunfo?
—Sí; desde el principio.

—¿Te pareció difícil el trazado de la prueba?
—No era muy difícil; vamos, eso a mi juicio.

—¿Cuál te ofreció más dificultades, la primera o la segunda manga?
—Desde luego, la primera.

—¿Por qué?
—Pues porque tomé mal la primera pista y perdí algo de tiempo.

—¿Qué impresión sentiste al saber que eras campeón de la prueba de «slalom»?
—Sentí bastante alegría. Pero yo creo que tanto o más, acaso, que yo, la sintieron Pepe y Luis Arias y mi tío Alfonso, que presenciaron la prueba.

—¿Te resultó perjudicial el temporal reinante?
—No, no; lo único que antes de comenzar, como hacía mucho frío, se quedaban las manos heladas.

—De haber hecho mejor día, ¿crees que el recorrido le hubieras efectuado en menos de los 59 segundos?

ANUNCIOS POR PALABRAS

- ALQUILERES**
ALQUILO-vendo casa, almacén, viviendas. Carretera Sepúlveda. Junto Mocheta.
- SIRVIENTAS**
MATRIMONIO solo necesita muchacha sabiendo bien obligación, inútil sin buenos informes. Buen sueldo. Salida diaria. Razón: Judería Vieja, 11, principal, de cinco a seis tarde.
- TRABAJO**
SE necesita guarda jurado. Tratar: Hermandad Sindical Labradores y Ganaderos de Añe.
- VARIOS**
GALLIOL. Defiende de enfermedades a su gallinero y aumenta la puesta. Premiado en varias Exposiciones.
- VENTAS**
MOTOCICLETA B. J. R. Competidora en los concursos de resistencia. Ruiz de Alda, 12. Repuestos Grande.
- VENDO dos casas en Navas Ríofrío. Tratar: Carlos Sancho, los domingos, de cuatro en adelante.
- CITROEN, Fiat, Austin, moto Montesa, vendo. Informes: Garaje Ensarra. Plaza La Rubia, 3.
- APARATOS de radio nuevos y usados, desde 40 pesetas al mes. Martín. Azoguejo, 7.
- MAQUINA escribir Underwod, inmejorables condiciones. Juan Bartolomé. Cantarranas, 11.
- VENDO 60 chopos cortados y tronados, en Valverde Majano (La Aparecida), junto carretera. Tratar: Herederos de Mariano Ayuso.
- PELETERIA Germana. Abrigos, capas, nuevos modelos, tintes, curtidors. Precios económicos. Facilidades pago. Bola, 13, Madrid.
- OCASION: Rubia Fiat y camioneta Donet Cedell; baratas. Teléfono 356541. Madrid.
- PLANTA de vid «Verdejo», carro varas pequeño, vende Nilo Ayuso. Anaya.
- GANADOS Y AVES**
PARADISTAS: Burro de veinte meses, garantía, zamorano, cruce catalán, 1,45 metros alzada, pelo negro, vende Amancio Viejo. La Higuera.
- CERDOS York, tres meses, vendo. Justo. Estación. Teléfono 2343.
- VACA suiza recién parida segundo, vendo. Willevalde Arribas, Jemenuño.
- SEÑORES ganaderos: A partir del 20 del presente mes queda abierta la parada de Madrona, con un nuevo ejemplar garantía.
- VACA suiza abocada, vende Félix Gómez, en Trescasas.
- NOVILLA holandesa superior, recién parida del segundo, vende Laurentino Ayuso. Valverde.
- VACA suiza recién parida tercero. Isidro González. Mozoncillo.
- VENDO 160 primales. Virgilio Rubio. Jemenuño.
- SUIZA recién parida segundo, mucha producción, vende Daniel Garcillán. Juarros Rómoros.
- PASTOS**
ARRIENDO pastos para ovejas, desde esta fecha hasta el 29 de Junio. Dirigirse: José Olmedillas. Avenida José Antonio, 67. Madrid.
- ARRIENDO pastos para ovejas hasta 20 Mayo, encerradero. Emilio. Trescasas.
- SE arriendan pastos para 300 ovejas. Mata de Rosueros. Tratar: Pablo de Frutos. Roda.

Adquirir carbón es muy fácil pero calidad...
En Carbones Mínguez Chamberí, 3. Teléfono 1938.

Wertheim es la mejor máquina para coser. Wertheim se fabrica en España desde 1870. Wertheim es el grupo. Crema y Verde. Wertheim reina de las máquinas para coser, bordar y cantar... Wertheim Wertheim Wertheim Alberto González. San Francisco, 23. Teléfono 1292

COMENTARIOS FESTIVOS

¡Oh, el fútbol!

En un partido de fútbol que en Buenos Aires jugaban uruguayos y argentinos, parece ser que hubo danza: que Silva, "meta", uruguayo, dió un golpe, con toda el alma, al argentino Labruna; Labruna y Silva se enzarzaron; el público silba a Silva, que, siendo meta, no "para" no para de dar golpazos, que encuentran réplica rápida. El árbitro pita y pita, pero ¡guá!, como si nada: del pito se pitorrean, sacudiéndose con rabia, y entonces él, que está viendo que si los deja se matan, se mete en medio del meta y el argentino, se cuadra, y al fin, en un periquete, fuera del campo los manda. Pero ahora viene lo bueno: los uruguayos se lanzan sobre el árbitro, lo zurrán, dejándolo hecho una lástima de heridas y contusiones. ¡y aquí no ha pasado nada! Con el fútbol es muy cierto que los ánimos se exaltan: espectadores seducidos muchas veces se propasan, y no pocos jugadores en el juego se desmandan, llegando incluso a las "manos", ¡con ser sucia la "jugada"! La pasión por el deporte, que tanto en el pueblo arraiga, suele causar... la del árbitro. ¡Qué pasión tan... "arbitraria"!

GABRIEL MARCO

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 17.—Premio de 50 pesetas, número 948. Premios de 5 pesetas, los terminados en 5. De este número han correspondido a Segovia 5.500 pesetas.

Comprando el Cupón proporcional al sustento de estos invadidos par que podrá ser favorecido por suerte.

SONRÍA POR FAVOR

LA VIDA CARA
—He hablado seriamente a mujer de que hay que hacer nomías.
—Y te ha hecho caso?
—¡Sí; desde luego! Ahora no voy yo a tomar café.

Veraneo gratis Velasco. Por da peseta de compra, un número. Seis mil pesetas en premios. Compre siempre en PERFUMERIA VELASCO.

FARMACIAS DE GUARDIA

Para esta noche, las de don Felipe Gallego, Juan Bravo, 47, y doña María de la Peña Barbero de la Serena, José Zorrilla, 45.

Motores PERKINS Diesel

Distribuidores para España: "SAMLE" PASEO DEL PRADO, 12. Teléfono 39 09 34. Completo stock de repuesto. Piezas legítimas. Pida información que necesite. TALLERES: Doctor Esquerdo, 251. Teléfono 39 26 25.



EL SEÑOR

Don Enrique de Abarca y Gallo de Alcántara

Director de la Sucursal del Banco de España, en Segovia

Falleció en Santander el día 17 de Febrero de 1955

Habido recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

El Consejo, jefes y personal de esta Sucursal

Ruegan la asistencia a la misa solemne que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia parroquial de S. Martín el día 20, a las diez de la mañana

Cartelera de Espectáculos

CINE LAS SIRENAS

Impresionante éxito.—SABADO, 19. Funciones: 7,30 y 11 noche
La obra maestra de la emoción y la intriga:

LA GRAN AMENAZA

Por Louis HAYWARD y Dennis O'KEEFE. (Tolerada menores.)
El auténtico cine de acción preferido por todos los públicos.
Estreno sucesivo: «ULTIMATUM A LA TIERRA».
La Tierra en estado de guerra con otros mundos interplanetarios
Por Patricia NEAL y Michael RENNIE. (Tolerada.)

CINE CERVANTES

SABADO. A las 7,30 y 11
La última palabra de la emoción:

La guerra de los mundos

Por Gene Barry y Ann Robinson
Una inmensa realización, que expone en imágenes de gran realismo lo que sería una invasión de la Tierra por los marcianos.
Premiada con «el Oscar» por sus efectos especiales
Es un film Paramount, EN TECNICOLOR, tolerado menores
De complemento se estrenará el No-Do en color núm. 3, exclusivo de esta empresa.

CINE VICTORIA

T.º 29-36
VIERNES: 7,30 y 11

PETER PAN

HORARIOS Y FUNCIONES
SABADO: 7,30 y 11.
DOMINGO: 12, 4,30, 7,30 y 11.
LUNES: 7,30 y 11.
¡¡Un apoteosis de fantasías!! Tolerada menores

CINE JUAN BRAVO

SABADO. A las 7,30 y 11 noche
Divertidísimo estreno, con J. L. Ozores, Gila, Manolo Morán y Luis Prendes:
EL DIABLO TOCA LA FLAUTA
Humor para todo el mundo. Apta para todos los públicos

Información Local

Esta mañana ha dado comienzo la I Asamblea Provincial de Trabajadores

Asisten a ella todos los vocales y jefes de Secciones Sociales de la capital y provincia

El estudio y discusión de las diferentes ponencias se realiza en el patio de cristales de la Casa de los Picos

Ha dado comienzo esta mañana en la capital la I Asamblea Provincial de Trabajadores, preparatoria del Congreso Regional que ha de celebrarse en fecha breve en Burgos. Comienzo los actos de la asamblea con una misa del Espíritu Santo oficiada por el muy ilustre señor Bernardino Arribas, asesor de los Sindicatos, en la capilla de la Casa de los Picos.

Las diez y media, en el patio de cristales de la Casa de los Picos, se celebró el acto de apertura, presidiendo el delegado provincial de Trabajadores, señor Montoya; secretario, señor Arañuetes; vicesecretario de la Obra Social, señor Portillo; vicesecretario de Obras Sindicales, señor Martínez Cejudo; jefe del Departamento de Transportes, señor García; jefe del Sindicato de la Construcción, señor Aparicio, así como algunos letrados asesores.

Palabras del Sr. Montoya

En primer lugar, el delegado provincial pronuncia unas palabras de bienvenida a los numerosos vocales y enlaces de la capital y provincia que se encontraban presentes. Dice después que las asambleas se encuentran en su propia libertad para exponer las aspiraciones de los trabajadores de Segovia. Les invita después a que estas asambleas se caractericen por su eficiencia y que en vez de perderse en discusiones inútiles se vaya directamente a los asuntos, pidiendo cosas concretas y justas.

Resulta el señor Montoya que la asamblea cuenta con la simpatía del jefe provincial del Movimiento y termina congratulándose de la notable asistencia de asambleístas, lo cual demuestra la oportunidad de la misma y el interés que ha despertado entre los trabajadores.

Primera ponencia

Tras estas palabras del señor Montoya, se comenzó el estudio y discusión de la primera ponencia, que lleva por título «Colocación obrera», presentada por la Sección Social del Sindicato de la Construcción y defendida por el señor Alonso Cristóbal.

En esta ponencia se aprobaron, tras largo cambio de impresiones, las conclusiones siguientes:

1.ª Estimamos del más alto interés la calificación de los obreros por ramas o actividades de la producción.

2.ª Que se dé mayor rapidez en la tramitación para la extensión a todas las ramas de la producción de la Cartilla Profesional del obrero que refleje su vida laboral.

3.ª Que urgentemente se publique el reglamento para la aplicación de la ley de 10 de Febrero de 1946.

4.ª Que se igualen los salarios de los trabajadores de ambos sexos.

5.ª Que los servicios de Colocación tengan función inspectora.

6.ª Que se regulen sanciones por incumplimiento de la ley de Colocación.

incumplimiento de la ley de Colocación.

7.ª Que las infracciones de las empresas en materia de colocación sean sancionadas con informe sindical y de acuerdo con la Inspección de Trabajo.

8.ª Regular la preferencia en el trabajo de los varones y mujeres cabezas de familia.

9.ª Regular la colocación de los trabajadores en los Organismos oficiales.

10.ª Que se dé preferencia para la colocación en Organismos cuyos presupuestos se nutran de aportaciones de trabajadores o de los que sean afiliados, a los hijos de los mismos.

11.ª Que las vacantes producidas en las empresas, tanto de puestos fijos como eventuales, sean cubiertas necesariamente por personal inscrito en el Censo de Paro correspondiente a la categoría y especialidad solicitada. Las empresas tendrán derecho a solicitar de cada dos vacantes una del turno de libre elección entre los inscritos, sean profesionales en un determinado oficio o peones, cubriéndose la otra plaza por turno forzoso, es decir, por el primer inscrito parado y otorgándose preferencia para cubrir definitivamente toda clase de plazas, a quienes las desempeñen o hubieran desempeñado interina o eventualmente durante mayor tiempo.

12.ª La restricción del concepto de trabajador eventual, autorizándole tan sólo en actividades clásicas, con garantía de salarios muy superiores a los básicos de las Ordenanzas Laborales, que mitiguen, de una parte, las consecuencias de su inseguridad de empleo y de otra, sirvan de freno a la afición que se tiene por la colocación de sus trabajadores.

Para cortar estas situaciones propugnamos: El visado de los contratos de trabajo por temporada por las Delegaciones Provinciales de Trabajo, acompañando a los mismos una memoria que acredite la necesidad de empleo de estos trabajadores por tiempo determinado. El delegado de Trabajo resolverá sin ulterior recurso, con informe de la Organización Sindical. Los contratos por tiempo indeterminado que no revistan esta formalidad se estimarán realizados por tiempo indeterminado, salvo que las condiciones perjudiquen al trabajador en cuyo caso éste, en cualquier momento, puede pedir la renovación del mismo.

Segunda ponencia

Fué la de «Formación profesional», presentada por la S. S. del Sindicato del Metal, y defendida por don Andrés Llorente.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

1.ª Se solicita, que tanto en las capitales como en los pueblos, se lleve a la creación y funcionamiento de las Escuelas primarias, que exige, con arreglo a lo dispuesto, el censo de población, a fin de dotar a toda la masa juvenil de la formación cultural, general gratuita necesarias para una posterior y completa formación profesional.

para una posterior y completa formación profesional.

2.ª Por el carácter general que tiene este problema y por estimar que su solución no es de competencia exclusiva del Estado, Provincia o Municipio y que también la empresa ha de tener una participación activa en el mismo, se solicita se amplíe la colaboración de las empresas a más número del que están incluidas, conforme a las disposiciones dictadas en esta materia.

3.ª Estimamos conveniente y necesario, a través de los respectivos Sindicatos, que se fomente entre las empresas industriales su participación en esta tarea de formación profesional, bien concediendo becas en los centros existentes, bien organizando cursos de aprendizaje y perfeccionamiento en sus locales de trabajo.

4.ª Consideramos necesario que, además de ampliar y perfeccionar las escuelas de trabajo, diseminados por las provincias y conforme a sus características laborales, se llegue por los Organismos procedentes a la instalación de diversos centros elementales de formación profesional que, en conexión con la escuela primaria cumplan la ingente misión de iniciar y orientar a los futuros trabajadores.

5.ª Se solicita tengan representación en las Juntas Municipales de Enseñanza Primaria y en los Patronatos de Enseñanza Laboral las Secciones Sociales de los Sindicatos de la localidad.

6.ª Que se de toda clase de facilidades a los aprendices para su formación, y se reduzca el tiempo de duración de aquélla.

En la discusión de esta ponencia fué muy aplaudida una intervención del señor Arañuetes en la que recabó la colaboración de todos los asambleístas para conseguir que todos los hijos de los trabajadores acudan a los colegios de Primera Enseñanza, ya que es la base del aumento del nivel cultural y profesional de cada trabajador.

Tercera ponencia

Presentada por la S. S. del Sindicato del Metal y defendida por don Andrés Llorente, la tercera ponencia trataba de la «Clasificación profesional», en la que fueron aprobadas las conclusiones que siguen:

1.ª Que se declare de urgente obligación dotar a todos los productores de la correspondiente cartilla profesional, fijando un plazo máximo de expedición y obtención.

2.ª Que por las empresas se realice un total encuadramiento del personal a su servicio, atendiendo no sólo a la antigüedad de la profesión, sino al grado de perfeccionamiento en el oficio, otorgando preferencia en igualdad de circunstancias a los de mayor años de servicios.

3.ª Que dicho encuadramiento y clasificación profesional, sea sometido a la aprobación de la competente Delegación de Trabajo, previo informe sindical.

4.ª Que sea revisado periódicamente por dicho organismo y por el Servicio de Inspección de Trabajo.

5.ª Que se establezcan las plantillas y escalafones de las empresas, determinando el número de productores por cada categoría profesional, atendida la importancia y capacidad de aquéllas, así como el tiempo mínimo que el trabajador ha de servir para poder ascender a categoría superior.

6.ª Que se extreme el cuidado y vigilancia en el empleo de aprendices

dotándolos del oportuno contrato especial, para evitar la actual situación de reducción de éstos y la excesiva utilización de pinches y peonajes.

7.ª Que la petición de examen o ejercicio de aptitud por parte del productor que se considere capacitado para el ascenso, sea solicitado de la Delegación Provincial de Trabajo y su realización, en los casos que procediere, encomendados a un Tribunal designado por dicho Organismo, con intervención en el mismo de representante sindical nombrado por el mando.

8.ª La quinta de colocación, que allí se suprimió, y que dice: Que inter venga la Organización Sindical en una Junta calificadora para evitar posibles abusos de contrata de trabajadores no cualificados para trabajos especializados.

Cuarta ponencia

La presentó la S. S. del Sindicato de la Piel, defendiéndola el señor Rodríguez Santos, bajo el título de «Participación en beneficios». Las conclusiones aprobadas fueron:

1.ª Es de absoluta necesidad llegar a la implantación legislativa del derecho del trabajador a participar en los beneficios obtenidos por la empresa en que presta sus servicios; por ello pedimos la promulgación de una ley, que, con carácter obligatorio, implante, en las empresas, el abono de la participación en los beneficios, en razón directa de los mismos.

2.ª Que se entienda por beneficio de la empresa, sometidos a reparto, los que resulten, al deducir de los ingresos brutos los importes siguientes: materias primas, salarios, con exclusión de los emolumentos que perciban los consejeros. Entrenamiento de la maquinaria. Contribuciones e impuestos. Interés del capital circulante de la empresa, amortización y fondos de reserva.

3.ª Considerando que la aplicación del sistema de participación en beneficios obliga a conocer a los obreros y empleados la situación financiera de la empresa, se restringa a la mayor brevedad el límite de mil obreros por centro de trabajo, para tener derecho al establecimiento de los Jurados de Empresa.

4.ª Que los beneficios de la empresa, deducidos los conceptos de la conclusión 2.ª, se distribuyan en partes iguales entre capital y trabajo. La parte correspondiente a los trabajadores, proporcionalmente a los sueldos o jornales reglamentariamente fijados como mínimo, incrementados con aumentos por antigüedad.

5.ª Que en la distribución de beneficios sea preceptivo el informe de la Organización Sindical.

6.ª Que alcance también a los trabajadores eventuales o de temporada la participación en beneficios, en proporción al trabajo que hubiesen efectuado.

7.ª Que la participación en los beneficios sea un aditamento a un salario mínimo vital.

8.ª Que el salario y Plus familiar, sea cual fuere su cuantía, quede exento del impuesto de utilidades, recayendo éste exclusivamente sobre los beneficios.

9.ª Que se eleve el tanto por ciento de participación en beneficios en aquellas reglamentaciones que sea muy exiguo, a una cantidad prudencial, implantándose en las actividades que no lo tienen concedido.

10.ª Que en aquellas actividades en las que el tanto por ciento de participación en beneficios va a engrosar el fondo de Mutualidades, sea percibido directamente por los productores.

A la hora de cerrar nuestra primera edición se estaba discutiendo la quinta ponencia, «Seguro de Enfermedad», quedando todavía pendiente la sexta y última de las discutidas por la mañana, que era «Jornada máxima legal».

Esta tarde continúa la exposición y discusión de otras siete ponencias.

Actos para mañana

A las diez, comienzo del estudio y discusión de otras cinco ponencias, y a la una, acto de clausura con lectura de todas las conclusiones formuladas, intervención del delegado provincial de Sindicatos y, finalmente, del gobernador civil y jefe provincial del Movimiento.

IV Campeonatos Nacionales de Esquí de Educación y Descanso

SEPULVEDA, en la prueba de descenso, hizo una maravillosa exhibición

Ayer se celebró la carrera de relevos 4 por 6, de los IV Campeonatos Nacionales de Esquí, de Educación y Descanso, sobre un recorrido de más de cinco kilómetros y en el que hizo un buen papel el equipo segoviano, por lo que ocupó el tercer puesto en esta prueba. Compañían nuestro equipo Arcones, F. Martín Rueda y los hermanos Rodríguez.

El equipo de Madrid no se clasificó debido a que uno de los corredores, Velasco, no pasó un control.

La clasificación fué la siguiente: 1. Asturias, 1-39-24; 2. Huesca, 1-49-52; 3. Segovia, 1-55; 4. Granada, 1-57-41; 5. Zaragoza, 2-07-46.

Después de esta tercera prueba, la clasificación general, por provincias queda así: 1. Huesca, 939 puntos; 2. Asturias, 879; 3. Segovia, 862; 4. Granada, 844; 5. Zaragoza, 809.

Esta mañana tuvo lugar la prueba de descenso

Esta mañana se celebró la prueba de descenso en la que han tomado parte Sepúlveda, Cubillo, Bezares, F. Martín Rueda y C. Segovia. A la hora en que hemos hablado con el delegado de nuestro equipo, dos y media de la tarde, faltaban los dos últimos por descender.

En esta prueba es muy probable que haya quedado vencedor, de nuevo, Salvador Sepúlveda, ya que ha hecho un descenso maravilloso, saliendo en segundo lugar, un minuto después que el primero, pero a tanta velocidad que le ha adelantado y llegado al final del recorrido con alguna ventaja sobre él.

Cubillo, que es la primera vez que actúa, porque estaba algo indispuerto, también ha bajado con soltura e igualmente Bezares.

En esta prueba puntúan sólo tres esquíadores.

MUCHA ANIMACION ANTE EL I CAMPEONATO SOCIAL FEMENINO

Existe, como era de prever, una gran animación ante el I Campeonato Social Femenino que, organizado por la Sociedad Deportiva Excursionista se celebrará el próximo domingo en Navacerrada. Constará de dos

pruebas, habilidad y fondo, y habrá dos categorías, habiéndose inscrito ya varias jóvenes de la Sección Femenina y otras de la S. D. E., por lo que es de esperar que este I Campeonato Social Femenino resulte un gran éxito.

Nuestra quiniela

Bueno, también en esta ocasión nosotros nos hemos quedado en diez. ¡Y no pasamos! Parece que se ha establecido delante de nuestra quiniela una "barra" prohibitiva que nunca logramos romper. Pero ahora, en esta semana, animados por eso de que el propio seleccionador nacional—si no nos falla la memoria—en la última jornada sólo obtuvo nueve resultados, vamos decididos a romper con esa "barra del sonido", del "ruido" o como ustedes gusten llamarla. Porque es seguro que cuando la logremos rebasar, es decir, cuando sume once aciertos NUESTRA QUINIELA, ya tenemos la vía abierta para los catorce. ¡Catorce, catorce! Amigo, qué lejos sueñas todavía para algunos...

| PRIMERA DIVISION | |
|-----------------------|---|
| Español-Alavés | 1 |
| Celta-Sevilla | 1 |
| At. Madrid-Hércules | 1 |
| Valencia-R. Sociedad | 1 |
| Las Palmas-Valladolid | X |
| Málaga-Coruña | 1 |
| Santander-Barcelona | 2 |
| At. Bilbao-R. Madrid | 1 |

| SEGUNDA DIVISION | |
|--------------------------|---|
| Jerez-Castellón | 1 |
| Tarrasa-Granada | X |
| Esp. Tánger-Ext. emadura | 1 |
| Badajoz-Sabadell | 1 |
| Betis-San Fernando | 1 |
| Linense-At. Tctúan | X |

| RESERVAS | |
|--------------------|---|
| 1.º Jaén-Tenerife | 1 |
| 2.º Murcia-Levante | 1 |

GUIA MEDICA ODONTOLOGOS Y CLINICAS

CLINICA GILA.—CIRUGIA GENERAL

Consulta diaria de doce y media a una y media y de cuatro a seis

San Francisco, 23 Segovia Teléfono 2088

A. DEL CANIZO SUAREZ

Garganta, nariz y oídos

Consulta diaria de doce a dos y de tres y media a cinco y media. Muerte y Vida, 4. Telf. 2034. Segovia

JUAN DEL CANIZO

Médico

Medicina interna. Rayos X

Consulta de 10 a 12 y de 6 a 8

Muerte y Vida, 4

D. VIDAECHEA

Médico-oculista

del Hospital, Oftalmólogo del Estado por oposición

Colón, 1

No pasará consulta sábado 19 y lunes 21

Teléfono: Clínica 2049, Domicilio 1302

E. FERNANDEZ DIVAR

Cirugía general Rayos X

Consulta diaria de 12 a 2

Infanta Isabel, 16-18, Teléfono 1825

Segovia

JESUS H. CANO

Médico-oculista

Ex interno del Hospital de San Carlos y del Hospital Provincial de Madrid por oposición

Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6

Avd. Fernández Ladreda, 6, Segovia

Teléfono 2713

B. BARAHONA

Médico-Oculista

Diplomado del Instituto Oftálmico Nacional

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Plaza de los Huertos, 2.—Tel. 1746.

M. NIÑO-DENTISTA

Consulta en Segovia: Miércoles y jueves, Plaza de Franco, 6

En Madrid: Lista, 57. Telf. 264119

JUAN LAA INFANTE

Enfermedades de la piel y venéreas

Consulta diaria de 12 a 2 y de 5 a 7

Leopoldo Moreno, 12, 1.º Segovia

Teléfono 1951

G. DIAZ

Médico-oculista

Profesor del Hospital del Niño Jesús

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2. Telf 1819. Segovia

E. LEON

Especialista en garganta, nariz y oídos, del Hospital de San Carlos, de Madrid

Consulta los jueves, de 11 a 2

Juan Bravo, 2 Teléfono 1600

A. TRAPERO CARO

Medicina interna, piel y sexuales

Rayos X

Consulta diaria de una a dos y de tres y media a cinco y media

Gobernador Fernández Jiménez, 2 (esquina a Fernández Ladreda).

GABRIEL SANZ DELGADO

Garganta, nariz y oídos

(Ex ayudante del doctor Hinojar)

Consulta, de 11 a 1 y de 4 a 6

Avenida Fernández Ladreda, 10

Segovia. Teléfono, 2811

A. MARTI ABAD

Pulmón-Corazón Rayos X

Consulta diaria de 11 a 1 y de 4 a 6

Escuderos, número 6. 2.º, Tel. 29-38

Segovia

AVICOLA Colmenares

Alto Sto. Tomás. Tel. 22-33.—Oficinas: José Zorrilla, 113. Tel. 13-90

Encontrada en C. E. A. S. (Criadores Españoles Aves Selectas) con el núm. 271-(K-U)

En el análisis efectuado por dicho Organismo, esta granja ha obtenido el 100 por 100 positivo en PULLOROSIS, lo que garantiza que nuestro ganado está sano y vigoroso.

PISOS LIBRES Y CASAS

exentos 90 por 100 gastos

CON FACILIDADES DE PAGO

SE VENDEN

Carretas, 1 Teléfono 1946

LA SUERTE LLAMA A SU PUERTA

«La suerte llama a su puerta» está patrocinado por

Sistema de Compras "JARA"

Mellón Martín, 8. Teléfono 23-46

